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Wien, am 12. April 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Sabine Schatz, Genossinnen und Genossen haben am 

18. Februar 2022 unter der Nr. 9810/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend "das Ustaša-Treffen in Bleiburg/Pliberk 2022" gerichtet. 

Zu den Fragen 1 und 2:  

• Wurde bereits eine oder mehrere Versammlung(en) der Veranstalter*innen/ 

Organisator*innen des Ustaša-Treffen in Bleiburg 2022 angemeldet? 

a. Wenn ja, wann wurden die betreffende(n) Versammlung(en) angemeldet? 

b. Wenn ja, welche Angaben wurden wann von Seiten der Veranstalter*innen in der 

Anmeldung gemacht? (Bitte um detaillierte Angaben) 

c. Wenn ja, wer sind die Veranstalter*innen? (Bitte um detaillierte Angaben) 

• Wie ist derzeitige Stand betreffend einer Untersagung des Treffens in Bleiburg/Pliberk? 

Bisher (Stichtag: 13. März 2022) wurde keine derartige Versammlung angemeldet.  

Zur Frage 3: 

• Stehen/Standen Behörden Ihres Ressorts mit Vertreter*innen der Organisation des 

Ustaša-Treffen in Bleiburg 2022 in Kontakt? 

a. Wenn ja, seit wann? 

b. Wenn ja, auf wessen Initiative erfolgte die Kontaktaufnahme? 
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c. Wenn nein, warum nicht? 

Basierend auf der Offizialmaxime wurde von der Bezirkshauptmannschaft Völkermarkt mit 

Schreiben vom 9. Februar 2022 der Grundeigentümer sowie der Verein Bleiburger 

Ehrenzug in Entsprechung der Bestimmungen des Abzeichengesetzes iVm dem 

Verwaltungsstrafgesetz aufgefordert, das Wappen auf dem Gedenkstein zu entfernen. 

Zu den Fragen 4 bis 6: 

• Stehen/Standen Behörden Ihres Ressorts in Kontakt mit Vertretern der katholischen 

Kirche in Österreich in Bezug auf die Veranstaltung 2022? 

a. Wenn ja, seit wann? 

b. Wenn ja, auf wessen Initiative erfolgte die Kontaktaufnahme? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

• Stehen/Standen Behörden Ihres Ressorts in Kontakt mit Vertretern der katholischen 

Kirche in Kroatien in Bezug auf die Veranstaltung 2022? 

a. Wenn ja, seit wann? 

b. Wenn ja, auf wessen Initiative erfolgte die Kontaktaufnahme? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

• Stehen/Standen Behörden Ihres Ressorts in Kontakt mit Vertreter*innen oder 

Behörden der Republik Kroatien in Bezug auf die Veranstaltung 2022? 

a. Wenn ja, seit wann? 

b. Wenn ja, auf wessen Initiative erfolgte die Kontaktaufnahme? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

Nein, da dafür mangels geplanter Veranstaltung keine Veranlassung besteht. 

 

Gerhard Karner 
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